Vergleichstest 9. Jahrgang  E-Kurse
                                       IGS Niedersachsen

Aufgabenbereich: Kostenvergleich / Funktionen

Name:

Datum: 1.6.2006
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In der Zeitschrift eines Autoclubs werden drei Ausführungen des neuen VISION vorgestellt (siehe Abb.).

Du sollst mit Hilfe der Tabelle die verschiedenen Modelle hinsichtlich ihrer Kosten in Abhängigkeit von Kaufpreis und Verbrauchskosten ver​gleichen.

	Tabelle
	VISION 1.8
	VISION TDi
	VISION eco

	Kraftstoffart
	Benzin
	Diesel
	Gas

	Preis [in Euro]:
	23.600
	25.200
	25.700

	Verbrauch:
	8 l pro 100 km
	6,1 l pro 100 km
	15% mehr als mit Benzinmotor

	Preis für 1 l Kraft​stoff [in Euro]:
	1,20
	1,00
	0,65


Aufgabe 1:

Die folgende Funktionsgleichung stellt die Gesamtkosten des VISION 1.8 (Benzin) in Abhängigkeit von der gefahrenen Strecke in Kilometer dar:
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a) Begründe, wie diese Funktionsgleichung mit Daten aus der Tabelle aufgestellt worden ist.
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b) Fülle folgende Wertetabelle für die Gesamtkosten des VISION 1.8 aus.

c) Zeichne den Funktionsgraphen in das Koordinatensystem ein.
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Aufgabe 2:

Vergleich von VISION 1.8 (Benzin) und VISION TDi (Diesel)

(a) Stelle die Funktionsgleichung für die Gesamtkosten in Abhängigkeit von der gefahrenen Strecke in km für den VISION TDi (Diesel) auf. Trage den Gra​phen ebenfalls in das Koordinatensystem ein. 
(Falls du hier zu keiner Lösung gelangst, arbeite mit g(x) = 24900 + 0,062x.)
(b) Berechne, ab welcher Kilometerleistung das Dieselmodell  kostengünstiger als das Benzinmodell ist. Welche Bedeutung kommt deinem Ergebnis in der Praxis zu? Vergleiche mit der zeichnerischen Lösung. 

Aufgabe 3:

Eine Alternative zu Benzin und Diesel als Kraftstoff ist Gas. Dazu muss in das  Benzinmodell ein Gastank eingebaut werden. So entsteht durch den Einbau eines Gastanks der VISION eco (Gas).
Die Funktionsgleichung für die Gesamtkosten in Abhängigkeit von der gefahrenen Strecke für dieses Modell lautet: h(x) = 25700 + 0,0598x.

Untersuche, ab welcher Kilometerleistung die Umstellung auf Gas gegenüber dem Dieselmodell eine finanzielle Ersparnis bedeutet. Dokumentiere deine Vorgehensweise und bewerte dein Ergebnis.
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